🛮 😊 晋江经济报

养正中心小学小记者

自制蛋糕 感恩父爱

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 许美芳) 在父亲节到来之际,晋江安海养正中心小学小记者站开展以"甜蜜父爱,'糕'调告白"为主题的蛋糕 DIY 活动,让孩子们通过手工制作蛋糕的方式表达浓浓感恩情。

活动中,小记者们变身"小小糕点师",在烘焙老师的指导下学习蛋糕制作的各个步骤。进入实操环节,从蛋糕坯分层到奶油打发,再到水果装饰和创意裱花,小记者们认真制作,将自己的心意融入蛋糕。有的小记者在蛋糕上用巧克力酱写下"爸爸,我爱你";有的精心摆放水果,拼出爱心图案;还有的用奶油堆出爸爸的卡通形象。

"看着自己亲手做的蛋糕,心里满满的成就感,我要把这美味甜点带给爸爸吃,祝爸爸父亲节快乐!"经过一番努力,一个个精致美味的蛋糕新鲜出炉,空气中弥漫着香甜的气息。小记者吕润泽兴奋地表示,要将这份礼物献给自己的爸爸,表达对父亲深深的祝福和敬意。

小记者感言

这是一场充满欢乐与惊喜的奇妙之旅!我小心翼翼地制作蛋糕,并把这个充满爱的蛋糕送给爸爸,感谢他一直以来如大树般的陪伴和照顾! 小记者周桢颖想到爸爸收到礼物时那开心的样子,我觉得所有

的努力都是值得的。以后,我要多为爸爸做点事,用实际行动来表达对爸爸的爱。 小记者林思语看着普通食材变成精致蛋糕,我体会到了动手的快乐。这次活动让我明白了用行动表达爱,此说出口更有意义! 小记者吴棋蓉

制作过程中,我脑海里不断浮现出爸爸对我的关爱。捧着这份饱含心意的礼物回到家,爸爸脸上洋溢起惊喜与欣慰。我明白了爱需要表达,更需要行动。

小记者蔡绍楷





金山中心小学"家风书场"展演亮点多

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 蔡燕萍 曾美纱) 日前,由晋江市纪委监委、晋江市委文明办、晋江市教育局主办的晋江市"家风书场"展演活动——东石金山中心小学专场,在梧林传统村落"百福轩"举行。

展演活动中,该校学子和小 继续深记者轮番登台,带来了十番音 挖掘非 乐、南音、街舞串烧、古筝演奏、 融入生 快板等14个节目表演,演绎家 德培育。

风故事和传统美德的丰富内涵, 吸引了众多游客驻足观看。 "这场活动以创新形式融

合传统艺术与家风教育,既展现本土文化魅力,又让崇德向善之风深入人心。"金山中心小学副校长蔡维金表示,学校将继续深耕"以艺传家风"模式,挖掘非遗资源,推动家风教育融入生活,赋能文化传承与品德培育。

小记者感言

此次"家风书场"展演,我有幸以主持人的身份参加,见证了同学们的精彩表演。我觉得,优良家风既要如南音般典雅传承,也要似十番般活力绽放。愿以今日舞台为始,让更多人在艺术熏陶中感悟家风力量。 何欣妍(三年4班)

表演时,我演奏了十番音乐《闽韵起 家风 承》,叮叮咚咚的声音真好听! 能用这么特别的闽南音乐和大家一起传递好家风,我特别开心。 王芝星(三年3班)

工之生(二十

怀斧小学小记者 "趣玩"心理游园会

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 尤月英)近日,晋 江内坑怀斧小学校园内热闹非凡,一场以"童心奇遇 沐光成长"为主题的心理游园会活动在此举行。同学 们在自我探索与群体联结中释放压力、重拾活力。

游园会设置了趣味心理测试、艺术疗愈、解忧杂货铺和团辅活动四大板块,旨在通过多样化的形式,引导学生关注心理健康,释放压力,培养积极乐观的心态,增强团队协作能力。

"正面看像个老太太,换个角度看又是个少女!"在 艺术疗愈板块中,同学们通过观察两可图形,感受不同 心理的偏向。"沙包丢出去的那一刻,感觉一身轻松。" 在团辅活动中,同学们通过投掷沙包游戏缓解压力。

怀斧小学校长姚荣文表示,本次心理游园会的成功举办,不仅丰富了校园生活,还推进了心理健康知识的普及。学生们在轻松愉快的氛围中学会了调适心境、舒缓压力,增强了团结协作意识,营造了良好的校园心理健康氛围。

小记者感言

这场游园会就像一场及时雨,滋润了我们的心灵。我在"情绪调色盘"上留了一张"相信自己,不低头,勇敢往前走!"的贴纸,为自己加油鼓劲。

尤培婷(五年1班) 这次别开生面的心理活动课让我受益匪浅。我最喜欢的游戏就是"珠行万里"了。这个活动培养了我们的集体荣誉感。 尤海涛(五年1班)

在"情绪垃圾桶"打卡点,我学会了遇到不开心的事时,要通过正确的途径和方式把不好的情绪发泄出去。活动结束后,我收获了快乐,也发现了不一样的自己。 尤其你(五年2班)



小记者作品选登

激动人心的一刻

施月琦(晋江龙湖阳溪中心小学五年2班)

阳光倾洒在宽阔的操场上,微风轻拂,绿色的草坪像一块柔软的地毯,等待接力赛的大驾光临。跑道在阳光下熠熠生辉,一场激情四射的接力赛即将拉开帷幕。

随着一声清脆的哨响,比赛正式开始。第一棒的同学像一支离弦的箭似的冲了出去。只见,她眼神坚定,露出紧张而又兴奋的神情,紧握接力棒,迈开大步,奋力向前奔跑。场边的同学立刻沸腾起来,加油声、呐喊声此起彼伏。很快,接力棒传到第二棒同学的手中,这位同学稳稳地接住接力棒,脚下生风般地向前飞奔。他的头发在风中飞扬,脸上挂满了汗珠。但他的速度却丝毫没有减慢。

比赛越来越激烈,每位选手都全力以赴。当接力棒传到我们班"飞毛腿"小梦手中时,她像一阵风般冲了出去,速度快得惊人。她咬紧牙关,脸上露出坚毅的表情,步伐坚定有力,拼命地向前奔跑。在她的努力下,我们班追到了第二名,可最后又被三班追上了。最后一棒的同学毫不示弱。他奋力摆动右臂,眼神中充满了胜利的渴望。场边的同学们都屏住了呼吸,紧张地注视着他。当他冲过终点线时,全场发出了雷鸣般的欢呼声。

这次接力赛,虽然我们班获得第三名,但通过比赛,我们感受到了团结的力量。我相信,在今后的学习和生活中,只要我们齐心协力,团结一致,就一定能克服各种困难,取得更优秀的成绩。 指导老师 施冷冷

凤凰花开

顾梦璐(晋江安海西安小学五年3班)

6月的风像个调皮的小精灵,踮着脚尖掠过安平桥公园时,轻轻挠了挠枝头,沉睡的花"噗"地睁开了火红的眼睛。远远望去,原本翠绿的树冠像是被谁泼上了一大勺红颜料,层层叠叠的花瓣簇拥着,你挨着我,我挤着你,把整座石桥都映得暖洋洋的。

出来我的疑问,妈妈告诉我那是凤凰花。 夏天的风轻轻一吹,便唤醒了凤凰花。在这里,总

散步时,我不解地盯着那火红的花看。也许是看

是大的风轻轻一吹,便唤醒了风量化。往这里,总能与那一抹红不期而遇。她就像忠实的守护者,在夏天绽放出最热烈的生命力,用一季的绚烂诉说着故事。 我和妈妈说说笑笑,一路上总能和那抹亮眼的红

撞个满怀。凤凰花像一群穿着红纱裙的舞者,在枝头优雅地转着圈圈。阳光穿过花瓣时,连飘落的花儿都变成了半透明的小灯笼,打着旋儿落在石板路上,给古老的石桥铺上了红地毯。路过的行人,也常常被那满树繁花吸引,抬头仰望感受这不经意间的惊喜,就这样沉醉在这夏日限定的美景中。

一位戴着草帽的老爷爷正在钓鱼,他的竹篓空空的,可嘴角却笑得比凤凰花还灿烂。我也学着老爷爷的样子,坐在河边,静静地感受着凉爽的河风,看着水中的鱼儿自由自在地游弋,心情愉悦无比。走回来石桥起点,茂密的树荫下正有一群人兴致勃勃地下着棋。不知不觉,太阳渐渐西沉,天边染上了一抹淡淡的

金黄。我和妈妈依依不舍地离开了安平桥公园。 夏天真美,她的美就藏在凤凰花的红、河水的蓝,

还有妈妈牵着我的温暖掌心里! 指导老师 伍彬彬



生锈的自行车铃铛

王焕彬(晋江市第五实验小学五年6班)

去年暑假,我在旧物市场淘到一辆八成新的二手自行车。车主张大爷拍着车座说:"孩子,这链子刚换过,铃铛清脆得很!"我试骑一圈,果然轻便灵活,当下付了钱,满心欢喜地把车推回了家。

可第二天清晨,铃铛突然"哑巴"了。 我摇晃铃铛,只听见内部零件发出细碎的 异响。想到张大爷拍胸脯保证的样子,委 屈和失望涌上心头。妈妈看出我的低落, 轻声说:"去问问老人家,说不定有误会呢?"

我推着车找到旧物市场时,张大爷正 踮着脚擦拭货架。听完我的描述,他的脸 "腾"地红了:"怪我!装车时没仔细检查备 用铃铛,这钱您拿回去!"说着就要掏钱 包。我望着老人布满皱纹的手,鬼使神差 地摇头:"大爷,您教我修铃铛吧!"

接下来的半小时,张大爷手把手教我 拆开铃铛外壳。生锈的弹簧卡在缝隙里, 他边用机油润滑边念叨:"做人就像这铃 铛,看着光鲜不行,里子得透亮。"修好铃铛 的那一刻,清脆的铃声惊飞了屋檐下的麻 雀,也让我看见张大爷眼里闪着的光。

如今,那辆自行车仍安静地停在楼道 里。每当生锈的铃铛响起,我总会想起那 个教会我"诚信比零件更需要保养"的老 人。诚信从不是完美无缺的承诺,而是直 面失误的勇气,是跨越误解的真诚,它如同 一束光,照亮人与人之间最温暖的桥梁。

指导老师 张娜莉

小黑狗"黑龙"

陈思谕(晋江安海桥头中心小学四年3班)

我超喜欢我家的小黑狗!

远远看小黑狗呀,就像一颗会跑的黑巧克力豆——浑身的毛油亮亮的,摸起来比妈妈的围巾还柔软。它的耳朵是三角形的,像两块竖着的小饼干,一有动静就轻轻颤动。到了晚上,它可厉害啦!往门口一蹲,要是有陌生人走过,马上"汪汪汪"地叫,好像在喊:"不准靠近我家!"它的眼睛圆溜溜的,像两颗黑葡萄,鼻子总是湿湿的,这儿闻闻那儿闻闻,连蚂蚁搬家都要凑过去瞧瞧热闹。因为它跑起来像一道黑闪电,我就给它取名叫"黑龙"。

"黑龙"吃饭一点都不挑食,给它一根骨头,能"吭哧吭哧"啃半天,小尾巴像挂了个小风扇,能摇出清风来。要是我们坐在沙发上聊天,它就会跑过来,用脑袋拱我的手心,好像在说:"快跟我玩呀!"

每天放学回家,我刚走到巷子口,"黑龙"就像装了感应器似的,"嗖"地从院子里冲出来。它一边"汪汪"叫着,一边在我脚边绕圈圈,毛茸茸的身子蹭得我直痒痒,尾巴摇得都快飞起来了。我一放下书包,它就叼来那个磨得发白的小皮球,往我面前一放,眼睛眨呀眨的,分明在说:"小主人,快扔球呀!"我要是把球扔出去,它便像一道黑色的闪电飞射出去,叼着球跑回来时,嘴里还"呜呜"地哼着,好像在炫耀呢!

"黑龙"也有安静的时候。我写作业时,它会轻轻走到我脚边,蜷成一团黑毛线球。我低头看它,它就仰起头,眼睛亮闪闪的,好像在说:"我陪着你写作业呢。"有它在身边,我觉得心里特别踏实,就像抱着一个会呼吸的毛绒玩具。

这就是我的"黑龙",它是会摇尾巴的巧克力豆,是陪我玩闹的小闪电,更是永远陪着我的好伙伴! 我真喜欢我的小黑狗! 指导老师 尤限

父亲的"谎言"

陈文禾(晋江安海成功中心小学四年6班)

文木(首江女海成功中心小字四年0班)

去年夏天,我和父亲计划了一场骑行之旅。 出发那天,阳光正好,微风不燥。我满心欢喜,父 亲也精神抖擞。可刚出发不久,我就发现父亲有点不 对劲。他的脸色略显苍白,细密的汗珠不断从额头冒 出,很快就打湿了鬓角。

我满心担忧,忙问:"爸,你是不是不舒服?"父亲嘴角上扬,笑着摇头:"没事儿,可能早上吃多了点,骑会儿就好了。"我虽怀疑,但还是选择相信,继续向前骑行。一路烈日高悬,地面被晒得滚烫,热气不断往上蒸腾,模糊了前方的视线。

到了中午,太阳火力全开,酷热难耐,我们在路边 找了处树荫休息。父亲缓缓坐下,抬手轻轻揉着腰,动 作极其小心,像是生怕被我发现。我忙追问怎么回 事。他连忙摆手:"就是有点儿累,歇会儿就好。"短暂 休息后,我们再次出发。午后行程里,父亲的骑行速度 越来越慢,每踩一下踏板都显得格外吃力。可只要我 一回头,他就立刻挺直腰背,扯出笑容,还不忘鼓励我: "加油,前面风景很好!"

直到傍晚,我们终于抵达目的地。父亲刚停好车,就双腿一软,瘫坐在地,脸色白得没有一丝血色。我飞奔过去。他才苦笑着坦白:"其实,我从早上开始,腰就疼得厉害,但我怕你失望,就咬牙坚持了。"

看着疲惫的父亲,我的眼眶瞬间被泪水模糊。原来,他那些轻描淡写的"谎言"背后,藏着的是对我无尽且深沉的"爱"。 指导老师 颜婉青



王汐语(晋江沙塘中心小学三年1班)

架空层的地面像发光的书,记录着那些日子我们挥洒汗水的点点滴滴。阳光穿透过树叶让操场穿上闪亮的外衣。 音乐响起的一瞬间,"中国舞练习"这句话便掠过耳

首乐响起的一瞬间,"中国舞练习"这句话便掠过耳边。见到老师的动作熟练如风,仿佛是一只蝴蝶,每一个姿势都是那样优雅。我们不禁赞叹这绝美舞蹈! 练习时,老师见我们乱成了一锅粥,总是耐心地一个一

个指导,把我们的不足之处都——指出。见到我们进步时, 她的眉毛弯成了月牙,嘴角的上扬显出她开心的一面。 当老师再次调整好我们时,已经早已累得面目全非,

汗水滴落诉说着她的良苦用心。 音乐再次响起,这一次变化可大了。大家跳得气势满满,每一个动作显得格外到位。大家的苦瓜脸在这时也都微笑起来。在中途的休息中,大家并不是嬉戏打闹,而是喝了几口水后便继续练习不熟练的动作!

一旁坐在椅子上的老师见了,便面带欣慰地连连点头对我们说:"你们真是长大了!"

今天的舞蹈课像个"多味糖",有一开始肢体僵硬的尴尬,有跳舞的欢快,还有老师对我们舞蹈的认可。这"糖"特别甜,甜在我们孩子们的欢快童年中,甜在数不清的老师唠叨声中。

我们想对钟老师说:"您给我们一个大舞台,我们就用心还您双倍精彩!努力跳好每一个动作。"

指导老师 许美喜



张雅雯(晋江安海养正中心小学五年3班) 指导老师 杨华丽